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AUSENTES 

LUIS DIEGO CASTILLO LÓPEZ 
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VISITAS 

NO HAY 

 



ARTICULO I 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

El señor Presidente, procede con la lectura del Orden del Día. No sin antes dar gracias a Dios por 

un día más y pedir respeto y moderación para el desarrollo de esta. Buenas noches, señor alcalde, 

señores regidores, señores, síndicos y ciudadanía en general. Somete a consideración esta, si están 

de acuerdo compañeros, sírvanse levantar su mano en el orden del día.  

 

Acuerdo #1 

SE ACUERDA APROBAR EL ORDEN DEL DÍA. DEFINITIVAMENTE APROBADO 

CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

ARTICULO II 

LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS ANTERIORES 

El Sr. Presidente, haciendo la salvedad que, las mismas fueron remitidas y trasladadas vía correo 

electrónico para su lectura y aprobación correspondiente, por lo que ya tuvieron la oportunidad de 

leerla y aquí únicamente las aprobamos o las improbamos 

 

1. Acta de la sesión ordinaria N° 52 del 30 de Diciembre de 2024. 

 

Acuerdo #2 

SE ACUERDA: APROBAR EL ACTA N° 52 ORDINARIA DEL 30 DE DICIEMBRE DEL 

2024. DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN 

 

ARTÍCULO III 

ATENCIÓN VISITAS 

NO HAY  

 

ARTICULO IV 

CORRESPONDENCIA 

NO HAY  

 

ARTICULO V 

INFORME DE ALCALDE 

 

El Sr. Presidente da la palabra al Sr. Alcalde.  

 

El Sr. Alcalde da las buenas noches, Sr presidente, señores del Concejo, regidores, síndicos y 

televidentes porque los ven por la página de la Municipalidad de Atenas. Se permite presentar el 

informe de esta alcaldía de las actividades realizadas por esta alcaldía durante el período 

comprendido entre el 30 de diciembre al 03 de Enero, mediante el oficio MAT-DA-001-2025.  

 

1. Incentivo de pronto pago  

Se les informa que ya está habilitado el incentivo tributario para aquellos contribuyentes que desean 

realizar la cancelación en efectivo por adelantado de los impuestos y tributos del año 2025. Durante 

el mes de enero se aplicaría un 5% de descuento, en febrero un 3% y durante el mes de marzo un 

2%. Los invitamos a aprovechar este incentivo. 

 

2. Acuerdo Junta Directiva del Banco Hipotecario MAT-DA-002-2025, Ref.: BANHVI-

JD-OF-0573-2024 

Se recibió este día documento del Señor David López Pacheco, secretario de la Junta Directiva del 

Banco Hipotecario donde se nos informa el acuerdo tomado en forma unánime y en firme sobre la 



devolución de la finca localizada en el Distrito de Santa Eulalia del cantón de Atenas a la 

municipalidad de Atenas para lo cual se solicita a este concejo la autorización para recibir dicho 

inmueble, para poder continuar con los trámites correspondientes ante la Notaria del Estado para 

finiquitar dicho trámite. 

 

3. Reductores de Velocidad  

Se pintaron reductores de velocidad en diferentes sectores del cantón de Atenas  

Calle Oratorio- Concepción, Barrio Mercedes, Distrito Central 

 

4. Centro de Desarrollo Humano  

Se continúa avanzando con el proyecto en el Centro de Desarrollo Humano 

 

El Sr. Presidente indica que conforme al informe presentado por el Sr. Alcalde este les propone 

tomar el siguiente acuerdo: Dar por recibido los oficios MAT-DA-002-2025, Ref.: BANHVI-JD-

OF-0573-2024, asi mismo autorizar al Sr. Máximo Chávez Ovares, alcalde de la municipalidad o 

bien a quien su cargo ocupe continuar con los trámites correspondientes ante la nota ante la notaría 

del Estado para para finiquitar dicho trámite si están de acuerdo compañeros.  

 

Acuerdo #3 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDO LOS OFICIOS MAT-DA-002-2025, REF.: BANHVI-

JD-OF-0573-2024, ASI MISMO AUTORIZAR AL SR. MÁXIMO CHÁVEZ OVARES, 

ALCALDE DE LA MUNICIPALIDAD O BIEN A QUIEN SU CARGO OCUPE, 

CONTINUAR CON LOS TRÁMITES ANTE LA NOTARÍA DEL ESTADO PARA 

FINIQUITAR LOS TRÁMITES CORRESPONDIENTES. DEFINITIVAMENTE 

APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE DE 

COMISIÓN. 

 

ARTICULO VI 
INFORME DE COMISIONES 

NO HAY 

 

ARTÍCULO VII 

MOCIONES 

NO HAY 

 

ARTÍCULO VIII 

INFORME DE SÍNDICOS 

 

La Sra. Mayela Saénz, Sindica de Mercedes, da las Buenas noches, señores regidores, señoras, 

regidoras, Don Máximo compañeros, síndicos, feliz año nuevo y que Dios nos dé mucha sabiduría 

para seguir adelante. Quiero ante todo primeramente darle las gracias a Don Máximo y a los 

regidores y a todos por haber empezado a limpiarme el puente de la Galilea. Hasta un taxista que 

me traía me dijo que ya se veía otra cosa y por pintar los reductores, muchísimas gracias por su 

trabajo, los felicitó de corazón. A la vez quiero pedirles vengo a reiterar las solicitudes realizadas 

en las sesiones anteriores. Que era pasar un poquito de lastre y la niveladora, por favor en la calle 

cascajal y la calle que está de la plaza barrio Mercedes hacia arriba, que quedó sin asfaltar porque 

está demasiado dañada y a mí me duele porque hay gente que trabaja ahí agricultores que tienen 

que entrar con su carrito, entonces les solicito, por favor. Que ayuden con don Alfonso a ver si 

realiza esa ese lastre y esa niveladora. Muchísimas gracias.  

 

El Sr. Presidente le da las muchas gracias, señora síndica. El acuerdo sería trasladar a la 

administración la petición realizada por la sindica de Mercedes Mayela Sáenz para que este 

interponga sus buenos oficios en ganar solución a dicha petitoria si están de acuerdo compañeros. 



Acuerdo #4 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA SOLICITUD PRESENTADA POR LA SRA. 

MAYELA SAÉNS, SINDICA PROPIETARIA DE MERCEDES, Y ANTE LAS 

PETICIONES PRESENTADAS SE TRASLADAN A LA ADMININSITRACIÓN 

MUNICIPAL PARA QUE A TRAVES DE LAS DEPENDECIAS CORRESPONDIENTES 

SE SIRVAN INTERPONER SUS BUENOS OFICIOS EN ARAS DE BRINDAR UNA 

SOLUCIÓN A LA PETITORIA PRESENTADA. DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 

5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

 ARTÍCULO IX 

ASUNTOS VARIOS 

El Sr. Presidente da la palabra al Sr. Evans Arguedas, regidor propietario.  

El Sr. Evans Arguedas, Regidor propietario, da las Buenas tardes, señor alcalde, buenas tardes, 

compañeros, regidores, síndico, regidores, personas que nos visitan y quien nos sigue por la 

plataforma de la Municipalidad. Es una pregunta que quiero que he anotado don Isaac cuando 

vuelve a reunirse la Junta vial. Después de la respuesta, hago la solicitud. 

El Sr. Isaac Regidor propietario, le responde al Sr. Evan Arguedas eso que haría disponible del 

señor alcalde y el señor Ingeniero que son los encargados de convocar a las reuniones de Junta vial. 

En este caso mi compañero Danicio Cedeño, mi persona y el señor Murillo, este simplemente 

asistimos a las convocatorias, no está, digamos, dentro del rango de nosotros en, digamos, en 

convocarlas, en este caso, más bien la pregunta sería Don Máximo que sería la máxima autoridad 

en este caso para responderla. 

El Sr. Evans Arguedas, Regidor propietario, Excelente Isaac. Entonces más bien pensando en que 

puede ser la próxima semana, necesitaríamos un espacio. El síndico de Escobal, Dagoberto 

Guerrero Arias, y ahorita voy a decir por qué menciona el nombre con los 2 apellidos. Queremos 

que nos inviten, entonces también a la síndica Mayela Sáenz de Barrio Mercedes. Y a mi persona 

por parte de la Comunidad de la Presa por qué digo Dagoberto Guerrero Arias hace 2 meses 

Dagoberto estaba tan seguro de que no se iban a realizar los proyectos que fueron prometidos a 

ejecutarse en diciembre, que dijo que se cambiaba el nombre si esos proyectos se iban a realizar o 

se realizaban en esa fecha. Hoy podemos decir que Dago mantiene el mismo nombre, Dagoberto 

Guerrero Arias, y a mí no me preocupa el que no esté cambiando el nombre, me preocupa el no 

darle seguimiento. A no una fecha a un proyecto que ya tiene presupuesto, entonces me encantaría. 

Poder en la siguiente fecha Don Máximo, la otra semana o cuando ustedes lo tengan a bien que nos 

puedan invitar a estos 2 síndicos y a mi persona, porque es importante lo siguiente, nosotros hemos 

venido pidiendo informes que aquí se dijeron que se nos iban a enviar por parte de los proyectos 

realizados en la línea de la transparencia y fiscalización. Del costo del proyecto de los materiales. 

Que es importante que la comunidad que se está viendo beneficiada con cualquier proyecto tenga 

la claridad de lo que se está haciendo, de cuánto se está invirtiendo en materiales y de cuánto es el 

costo de ese proyecto. ¿Por qué decimos esto? Porque nosotros vamos a seguir soñando y que ojalá 

que este año 2025 esté cargado de muchas bendiciones para el cantón de Atenas y para cada uno 

de los distritos para cada una de las comunidades que hoy están esperando ya el proyecto. Que 

debería de ejecutarse este año, es importante lo siguiente, no podemos quedarnos en la espera. Ahí 

está Dago ya había pensado en el nombre que se iba a poner, estaba con la zozobra de si se iba a 

llamar Carlos o José o Alberto o algún nombre bíblico, pero pasaron los 2 meses y él estaba seguro 

de que no se iban a realizar estos proyectos, que es importante conocer una fecha, pero conocer 

una fecha para darle seguimiento para que ese proyecto se ejecute. En el caso de la Comunidad de 

la presa, porque quiero nuevamente que me inviten. Le agradezco Isaac y a inicio la otra, 

oportunidad que se me brindó junto con el presidente de la asociación porque se había perdido un 

proyecto, no había aparecido, se había manifestado de que estaba más bien, se había realizado en 

otro lugar, pero no aparecían esos datos y después apareció nuevamente el proyecto. Entonces es 

importante darle seguimiento y que la gente crea en esto que está pasando en esto. ¿Qué va a pasar 



entonces para cerrar mi participación? A cada uno de los síndicos a cada uno de los concejales, que 

sigamos siendo ese primer foco de fiscalización, pero también invitó a la unidad técnica y a todo 

aquel que tenga que ver. Información que ya se ha solicitado que se pueda enviar hoja. Cada mes 

nosotros como Consejo y que la Comunidad de Atenas cada mes tenga el informe de los proyectos 

realizados en la comunidad, pero con el desglose, del costo del proyecto si un proyecto dice que 

cuesta 4000000 de colones y que, si es un alcantarillado de 200 m, yo creo que es justo conocer 

cuántas alcantarillas van para ese para ese lugar. Es justo saber qué materiales se van a utilizar 

porque ya sabríamos el monto y digo porque es justo porque es necesario también que la comunidad 

que se está viendo beneficiaria o beneficiada en este proyecto que podría llegar pueda ser no 

solamente un concejal o un síndico, el que fiscalice, sino el vecino que está ahí viendo, que la obra 

que se está realizando, porque don Isaac aquí también nos plantea a tipo de más que de queja, así 

que de observación la cantidad de proyectos que se dejan inconclusos. Que no se terminan y se 

pasan para otro sector y al final no se tiene esa respuesta o esa explicación de por qué se fueron o 

para dónde se fueron. Entonces don máximo quedo pendiente junto con los demás síndicos Mayela 

y Dagoberto Guerrero Arias a esa invitación. Gracias buenas tardes. 

El Sr. Presidente, agradece al Compañero Evans, y le da la palabra al compañero Isaac Ortiz. 

El Sr. Isaac Regidor propietario, indica que, No excelente esa intervención porque hay que empezar 

el 2025 con todo lo que se dice con todas las ganas, y todos los distritos están. Pendientes de cómo 

se va a trabajar en cada comunidad. De hecho, un máximo creo que nosotros la última sesión de 

Junta vial el compañero Danicio y mi persona habíamos quedado un poco confusos porque 

pensábamos que usted iba a traer en el informe de alcalde la programación que habíamos hecho, 

De hecho, ya esa programación. Tuvo que haber empezado a partir de hoy 6 de enero porque se 

van a empezar varios puentes que por cierto máximo como la máxima autoridad. Este propuso que 

se empezarán con los puentes que entráramos también con lo que era la calle cascajal, como lo que 

pide doña Mayela. ¿Por qué? Porque ya se va a hacer el puente del cacao prácticamente en este 

mes y ocupamos alternativas de alternativas en el cantón para poder ese flujo vehicular, poder darle 

una alternativa y calle cascajal va a ser una de esas de esas alternativas que va a tener el cantón, 

entonces lo máximo creería yo que ese informe no lo recuerdo muy bien, tal vez usted lo tenga más 

más llenamente porque usted fue que lo propuso y prácticamente ese día se aprobó. Tal vez si usted 

se recuerda como para decirle a ellos, porque del 6 al 20 de enero ya hay un cronograma que fue 

lo que se había dicho que se iba a presentar y nosotros estuvimos confiados que lo máximo lo iba 

a presentar en el informe de alcalde y a la hora llega o máximo. Ni nosotros como como regidor y 

síndico lo hicimos entonces. En eso sí, las disculpas de caso, pero don máximo fue que propuso, 

tal vez Don Maximo, usted nos puede decir por qué yo, si no me acuerdo, yo sé que eran unos 

cuentos, pero usted los tiene más hacia cómo le va a decir lo tenía más más reciente, digamos, más 

hacia la de lo que se iba a hacer. 

El Sr. Presidente le da las Muchas gracias al compañero Isaac Ortiz, y le da la palabra al señor 

alcalde. 

El Sr. Alcalde, Sí, Isaac. Hoy se empezó con el puente de la cabuya ese se cree que vamos en una 

semana o 2 semanas se va a realizar para el 20 de enero, que empezamos con el del beneficio. Allá 

el del cacao, que ese sí se lleva más tiempo. Y, pero sí les iba a solicitar el anuncio y a ustedes, tal 

vez que, por los horarios de ustedes, tal vez poner una fecha para la próxima semana de la Junta 

vial Martes 14 de enero a las cuatro de la tarde.  para las cuatro. 

El Sr. Isaac Regidor propietario, indica que, esto es un tema que algunos vecinos denunciaron, tal 

vez quería también para ver si don Carlos y doña Gaby han podido observar. Estos días atrás me 

han dicho que han visto aquí por el antiguo basurero que han estado trabajando maquinaria en esa 

parte, entonces los vecinos preocupados y de hecho este don Carlos, que ha sido uno desde hace 

años. Porque ahí están unos grandes nacientes, los nacientes del famoso concepción -Rio Grande 

y se sigue trabajando ahí y no se sabe qué se va a hacer, qué proyectos se van a hacer ahí, sabiendo 

que en ese botadero de basura que hubo tiene que pasar 30 años para hacer alguna situación cerca 



del basurero antiguo, entonces; mi intervención era solicitarle al señor alcalde un estudio sobre el 

trabajo de esa maquinaria. En que queda cerca de la del del antiguo botadero de basura, tal vez lo 

máximo la próxima semana usted nos pueda nos pueda traer ese informe a ver qué es lo que se está 

haciendo ahí, porque esa maquinaria está ahí. Qué es lo que se va a hacer a futuro en esa en esa 

finca lo digo porque han sido varios vecinos que me han buscado y me han preguntado, entonces 

yo les dije, no he podido bajar estos días, pero lo que los puedo ayudar es más bien es en solicitarle 

a un máximo. Un estudio de lo que se está de los trabajos que se están realizando ahí. 

El Sr. Presidente da las Muchas gracias, señor regidor, y le da la palabra al señor alcalde. 

El Sr. Alcalde consulta si Isaac no es dentro del basurero. A la par del basurero. 

El Sr. Presidente le indica al Sr. Jorge Ramirez, Sindico suplente del Centro, un momento para que 

su intervención quede constando en actas.  

El Sr. Jorge Ramirez, Sindico suplente del Centro, sí buenas tardes, tardes noches. Lo que yo tengo 

entendido es eso, es una obra del AyA, es una están metiendo una, línea de agua. Lo que yo entiendo 

es que lo que están haciendo para permitir o dar acceso al agua para que construyan, ahora qué es 

lo que vayan, a construir ahí, eso sí, hay no sé, pero ahí sí podríamos averiguarlo. 

El Sr. Presidente, agradece al compañero, y le da la palabra al compañero Isaac Ortiz. 

El Sr. Isaac Regidor propietario, indica que, Yo también le dije eso a los vecinos, pero después me 

corrigieron. No, no, no es ese proyecto. El proyecto es excelente, que es verdad. La cometida de 

agua hablaba de todo el sector de la de lo que es la 27, sobre la radial no es a la par del antiguo 

basurero, pero cogiendo digamos hacia roca verde.  

El Sr. Jorge Ramirez, Sindico suplente del Centro, hoy justamente pasé en la mañana y había como 

5 o 6 carros ahí parqueados afuera.  

El Sr. Isaac Regidor propietario, indica que, Sí, aparentemente están haciendo, no se sabe, por eso 

me preguntaron que si yo sabía si la municipalidad sabía si iban a hacer algún proyecto. Pareciera 

que hay maquinaria pesada dentro de la finca, entonces ellos preocupados me preguntan, que, sí 

que, si tienen los permisos correspondientes, que qué clase de proyecto se va a hacer, entonces yo 

le dije que yo no había pasado y que no sabía, pero que iba a solicitar un estudio para ver si están 

los permisos en esa municipalidad y qué clase de proyectos se va a hacer.  

El Sr. Presidente le consulta al Sr. Alcalde si este va a intervenir, este le señala que queda claro. 

Continuando con el orden del día y con el uso de la palabra la Sra. Secretaria.  

La Sra. Secretaria, muy buenas noches, bienvenidos y muchísimas gracias a todos por este sus 

buenos deseos ahora para iniciar este 2025 esperando que este Concejo siga dando la talla en el 

trabajo y la labor que venimos realizando. Agradecemos este enormemente a TV radio Atenas por 

esos 7 años que nos ayudaron a transmitir las sesiones del Concejo, en realidad, la sesión del 30 

fue muy rápido y no pudimos agradecer como corresponde todos esos años de labor y ese 

agradecimiento tan grande y ese apoyo que siempre es un baluarte para el cantón, no fue una 

decisión este fácil porque sí había que hacer varias cosas y había que tomar varias decisiones y no 

fue fácil para este Concejo Municipal ni para la Administración. tomar la decisión de lo que se 

tiene que hacer por ley. Entonces reconocer la labor que realmente hizo TV radio Atenas por esos 

7 años para comunicarle al pueblo y para que todo mundo estuviera atento de todo lo que se hace 

en este Concejo Municipal, entonces quería aprovechar ese espacio para agradecerle a ellos, porque 

en realidad este es importante reconocer las cosas buenas que también se hacen y en el Concejo 

por mucho tiempo, hubieron sesiones que se hicieron, de forma gratuita porque no teníamos ni el 

capital para poderle pagar el de forma presupuestaria en ese momento y ellos nos ayudaron con 

esas sesiones, actividades culturales, actividades protocolarias de muchos tiempos, ellos también 

se dieron a la tarea de apoyarnos y colaborarnos como Municipalidad.  



Como segundo punto, quisiera solicitarles la autorización para darle lectura a una nota que se 

presentó en la Administración. Que iba dirigido al Concejo Municipal, pero los compañeros en su 

momento. Creyeron que yo tenía copia de este documento, pero no, no se tenía copia en el Concejo 

Municipal. Esta nota fue recibida el 27 de noviembre, donde la Asociación de desarrollo de Sabana 

Larga realizaba la solicitud para reservar las fechas del 14,15 y el 16 de febrero para poder realizar 

sus fiestas cívicas patronales en Sabana Larga, estas actividades serían organizadas con el propósito 

de beneficiar a diversas, Instituciones y organizaciones de su comunidad, como lo es la Cruz Roja, 

la Guardia rural, la clínica del dolor, el equipo de fútbol de Segunda División de Atenas y el Hogar 

de Ancianos para que lo para lo cual solicitó por favor al Concejo Municipal el otorgamiento y la 

separación de las fechas del 14,15 y 16 de febrero para las actividades de Sabana Larga. 

como último punto, recordarles que este miércoles a las 5:00 de la tarde tenemos sesión 

extraordinaria para que lo tomen en sus agendas. Y lo tomen en cuenta para que no se les olvide 

miércoles a las 5:00 de la tarde sería solamente. 

El Sr. Presidente le indica a la señora secretaria el acuerdo sería dar por recibida la nota de la 

Asociacion de desarrollo integral de sabana larga. Es así, señora secretaria y apartar las fechas 

14,15 y 16 de febrero, para que ellos realicen sus respectivas actividades ¿Si están de acuerdo? 

Acuerdo #5 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA LA SOLICITUD PRESENTADA POR LA 

ASOCIACION DE DESARROLLO INTEGRAL DE SABANA LARGA Y APARTAR LAS 

FECHAS 14,15 Y 16 DE FEBRERO, PARA QUE ELLOS REALICEN SUS RESPECTIVAS 

ACTIVIDADES, INDICANDO QUE CUENTAN HASTA CON DIEZ DÍAS HÁBILES 

PARA PRESENTAR EL RESTO DE LOS DOCUMENTOS EN CASO DE REQUERIR 

PATENTE TEMPORAL. DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. 

EN FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

El Sr. Presidente da la palabra al Sr. Evan Arguedas antes de cerrar la sesión. 

El Sr. Evans Arguedas, Regidor propietario, Antes de hacer el cierre también me uno al 

agradecimiento que Matrix está externando hacia los personeros de TV radio Atenas, excelente 

equipo y sumamente profesional, e invitar al pueblo de Atenas de que ahora nos sigan por la 

plataforma de la municipalidad. De hecho, acabo de meterme para ver qué tan amigable es y 

tenemos bastantes personas. Ya siguiendo la transmisión y para el síndico de barrio, Jesús. La 

señora Isa Céspedes, eso es un corto comercial, dice señor favor, señor alcalde, tomar en cuenta el 

arreglo de la calle Estanquillos calle Zapote está bastante deteriorada para darle seguimiento. Señor 

Gerardo, síndico de barrio Jesús y agradecerles a todas las personas que desde ya hoy se están 

conectando mediante la plataforma de la municipalidad. Aquí vamos a seguir, no solamente dando 

informes hemos insistido en la importancia de la fiscalización y de la transparencia, no era un 

motivo de transparencia el que hoy no esté TVE, radio Atenas. Era algo que nos estaba llegando 

con unas nuevas directrices que había que acatar muchísimas gracias, Marjorie por ese por ese 

comentario y por esa aclaración, porque siempre si no hacemos este tipo de aclaración, repito, 

podría prestarse para que las personas especulen y de eso no se trata muchísimas gracias. 

El Sr. Presidente agradece al compañero Valerio por su comentario al ser las 6.31 minutos damos 

por finalizada la sesión del día de hoy, no sin antes agradecerle a los presentes la asistencia. 

Sin más por el momento, el Sr. presidente, cierra la sesión a las dieciocho horas, con treinta 

y un minuto del seis de enero del 2025. 


